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Torino, lì 15 novembre 2022 

 

 

 

Circolare n. 17/2022 

 

Oggetto: novità introdotte con il Decreto Aiuti quater 

Gentile cliente, 

la presente per informare relativamente ad alcune delle novità introdotte con il Decreto Aiuti ter, approvato 

dal Consiglio dei Ministri venerdì 10 novembre 2022. 

1. Innalzamento del tetto di esenzione fiscale per i fringe benefits 

Solo ed esclusivamente per il periodo d’imposta 2022, non concorre a formare il reddito dei lavoratori il 

valore dei c.d. fringe benefits erogati dal datore di lavoro, entro un tetto limite pari a € 3.000. Tra i fringe 

benefits aziendali figurano anche le somme erogate/rimborsate per il pagamento delle utenze domestiche dei 

lavoratori quali acqua, luce e gas. 

2. Proroga crediti d’imposta per energia e gas 

Il contributo straordinario, erogato sotto forma di credito d’imposta per l’acquisto di energia elettrica e gas 

naturale, è stato confermato fino al 31 dicembre 2022. Le aliquote potenziate sono: del 40% per le imprese 

energivore e gasivore; del 30% per le piccole imprese che utilizzano energia con potenza a partire dai 4,5 Kw.  

3. Misure di sostegno al caro bollette 

Le imprese potranno richiedere ai fornitori la rateizzazione degli importi dovuti per i consumi di energia 

elettrica e gas naturale, fino ad un massimo di 36 rate mensili. I consumi coinvolti sono quelli effettuati tra il 

1° ottobre 2022 e il 31 marzo 2023 e fatturati entro il 30 settembre 2023. 

4. Misure in materia di mezzi di pagamento 

È stato stanziato un credito d’imposta agli esercenti, per la trasmissione della fattura telematica all’Agenzia 

delle entrate, pari al 100% della spesa sostenuta e fino a € 50,00 per ogni registratore telematico acquistato. 

5. Nuovo tetto per l’utilizzo dei contanti 

A partire dal 1° gennaio 2023 è stata innalzata ad € 5.000 la soglia massima per i pagamenti in contanti. 

 

 



 
 

 

 

6. Superbonus 

Viene anticipata la riduzione al 90% per le spese sostenute nel 2023 per i condomini e si introduce, anche 

per il 2023, la possibilità, per i proprietari di singole abitazioni che non superino un reddito pari a € 15.000 

annui (innalzati in base al quoziente familiare) di accedere al beneficio. 

Il superbonus resta, invece, al 110% fino al 31 marzo 2023 per le villette unifamiliari che abbiano 

completato il 30% dei lavori entro il 30 settembre 2022. 

Lo Studio resta a disposizione per eventuali delucidazioni. 

Cordiali saluti.             
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